

证券代码：300142

证券简称：沃森生物

云南沃森生物技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（_____）
参与单位名称及人员姓名	泰康资产蒋绍垟、贺一；国金证券赵博宇。
时间	2023年1月4日（星期三）15:30-16:30
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 刘宇然 投资者关系主管 吴奇
投资者关系活动主要内容介绍	<p>2023年1月4日，调研人员就公司相关情况与公司进行了沟通交流，本次沟通交流涉及的主要内容如下：</p> <p>1、2022年第四季度，公司13价肺炎结合疫苗和二价HPV疫苗的销售情况怎么样？</p> <p>目前公司正在进行2022年年度财务核算工作，12月份的数据暂时还没有核算完成。截至11月底，公司核心重磅产品批签发和销售均取得了快速增长。根据CDC统计数据，公司13价肺炎结合疫苗已占全国超过55%的市场份额，已经构建了一定的竞争优势。公司双价HPV疫苗于2022年5月获得首批产品批签发报告后，目前已经完成了国内主要省份的准入。</p> <p>2、公司对13价肺炎结合疫苗和二价HPV疫苗在2023年的预期是怎么样的？</p> <p>新冠疫情在一定程度上对常规疫苗的接种造成了影响，目前不好预判2023年的销售情况，但公司会全力以赴加快铺货，提升市场份额。近期，公司关注到大众对肺炎系列疫苗的讨论度显著增加，因为新冠病</p>

毒进入到呼吸道及肺部之后，一定程度上会破坏肺部支气管局部的免疫力，导致局部的免疫功能下降。免疫力下降后将会更容易导致细菌的入侵，尤其是老年人。肺炎系列疫苗的接种可提高人体对肺炎球菌的免疫力，降低肺炎球菌继发感染的风险。公司已经建立了稳定的销售渠道，拥有良好的市场基础，未来一段时间内公司依然有信心保持较好的增长水平。

同时，公司将积极配合并参与国内各省市 HPV 疫苗试点计划和推广普及工作，实现对全国主要地区的全覆盖，提高适龄女性的接种率。HPV 疫苗市场空间和竞争格局对公司来说较为有利，双价 HPV 疫苗仍然有很好的市场机会。整体来看，我们对于未来的业绩增长充满信心。

3、13 价肺炎结合疫苗在国际市场的拓展情况？

在国际市场方面，针对中等和中低收入国家市场，公司的开拓重心是东南亚（如印尼）、中东、北非、南美等地区人口增长快、体量较大的国家。今年公司 13 价肺炎结合疫苗获得了摩洛哥注册证，年内已出口了 100 万剂疫苗制剂，国际营销团队也在与多个意向国家接触，并同步开展部分目标国家的注册准入工作，拟通过多样化的合作方式加快实施公司海外布局。

2022 年 11 月 13 日，沃森生物代表团在印尼巴厘岛出席“二十国集团工商峰会”（B20 峰会 2022）。印尼总统特使卢胡特与印尼卫生部部长布迪出席并见证了沃森生物和印尼本土药企 Etana 公司就 13 价肺炎结合疫苗在印尼的生产合作备忘录的签署仪式。印尼是世界第四人口大国，疫苗市场空间广阔，Etana 作为印尼当地的知名药企，前期已与公司建立了良好的合作关系，公司正按照已有约定持续细化合作方案，持续推进该疫苗在印尼的注册和技术转移工作。

4、公司新冠变异株 mRNA 疫苗的 III 期临床试验进度怎么样了？预计什么时候能出数据？

临床试验涉及到现场入组、接种、采样、检测、数据整理分析等程序，III 期临床试验受试者入组正在持续进行中，其中 IIIb 期临床已完成受试者入组，IIIa 期临床受试者入组也已基本完成，III 期临床试验入组

	<p>也将尽快完成，后续有实质性进展公司会根据相关法规的规定履行信息披露义务。</p> <p>5、目前公司九价 HPV 疫苗的研发进展如何？</p> <p>九价 HPV 疫苗于 2022 年 9 月进入 III 期临床研究阶段，目前该疫苗进行的免疫原性比较 III 期临床试验已完成受试者入组的相关工作。2022 年 10 月 26 日，国家药监局药品审评中心关于《人乳头瘤病毒疫苗临床试验技术指导原则（征求意见稿）》等文件进一步体现了对国产 HPV 疫苗产品加快临床研究和上市的支持，公司双价 HPV 疫苗已经获批上市，在相关政策的支持下，我们预计能够在一定程度上加快公司九价 HPV 疫苗的临床研究和上市进度。公司对自身产品充满信心，将密切关注最新政策及市场变化，不断推进临床进度及未来申报上市的各项工</p>
附件清单(如有)	无
日期	2023 年 1 月 4 日